

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)
FÜGGŐLEK POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünnepnapon nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes köldemény a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-ház

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A forgalmi adó fázisrendszere januárban lép életbe.

A forgalmi adónál belgéri fázisrendszer kísérleti bevezetésének úgy hosszabb idő óta vártunk magára, jóllehet ez a kérdés már az érdeklőségeket is nem egy ízben foglalkoztatta. Beavatott helyről nyert értesüléseink szerint hivatalos részről a közeli napokban készült el egy memorandum, amely rövidesen a miniszter elé terjesztetik, aki most már rövidesen és véglegesen dönt ebben a kérdésben. A fázisrendszer bevezetését, ha csak valami közhíros-bb akadály közbe nem jön, január hónapra tervezik, még pedig — mint már többször megírtuk — egyelőre három cikkre: listire, árára és szénre. Ugy halljuk, hogy az érdeklőségek részéről megnyilvánult ellentétes vélemény lehet összeegyeztetésével történt a javaslat elkészítésén, azonban tény az is, hogy a kérdés végleges megvitatásánál az érdeklőségeket többé már nem vonják be.

Bud János genfi utazása előtt a leghatározottabban megígérte a rég húzódó kérdés elintézését. Erre tehát kétségtelemül számítani lehet a hatása bizonyára kedvező lesz. A rendszer be fog válni, hisz bevált már Ausztriában is, ahol ez értékes eszköz a kereskedők versenyképességére. A helyzet ugyanis az, hogy a fázisrendszer nem csupán e borribilis adó súlyos igazgatási lasságait küszöböli ki, hanem lényegesen csökkenti az üzleti költségeket is, mert ma egy egy jelenlétebb cég csak drága apparátussal tudja a zárlatokat kikerülni.

Szombaton nyílik meg az iparosok karácsonyi vásárja.

A MANSZ és a Protestáns Egyesület karácsonyi vásárja — amint részletesen megírtuk — igen szép erkölcsi és anyagi sikertel végződött. Ugyancsak ártalmas nagy értékű előző meg vásárra: az iparosok karácsonyi vásárja is, mely folyó hó 19-én, szombaton délután 3 órakor nyílik meg az Iparos Otthon dísztermében.

A vásár az egész iparosság nagyarányú megmozdítását, mely a nélkül viszonyok között élő iparosok megélhetését és kereset lehetőségét, a fejlett kézműipar produktumainak kiállítászerű bemutatása mellett még más két fontos iparoscéllal is szolgál, amennyiben a jövőde mértékben az elagott, munka- és keresetképtelen, szegény iparosok, részben pedig az ösziparoság érdekeit képviselő Iparos sajtó javára fordítja.

A rendezőbizottság a kiállítók befoglalásával tényleg este népes értekezletet tartott, melyen a vásár rendezésének részleteit beszélték meg. A vásár szombaton délutántól folyó hó 22-ig, kedden estig maradt nyitva s megtekinthető naponként reggel 8 órától este 6-ig. A részvételre való jelentkezők már beérkeztek s majdnem minden iparág képviselőit megtaláljuk a jelentkezők között, valamint a kereskedelem részéről is szép számban vesznek részt. Így többek között a Magyar Gázok Szövetkezetének főszer- és gyarmatüzlete is. A rendezőség rádióval is gondoskodik a közönség szókratizálásáról, amit az egyik szállító elektrotechnikus iparos rendez be. Lesz nagyszabású sorsjáték is, melynek lönyereménye egy hl. bor.

A vásárra nagy óvadással készült a rendezőség s a kiállítók legjobb és legszebb készítményeiket viszik a vásárra csinos csoportosításokban. Az iparosok karácsonyi vásárját, annak jólékonycúja, nemes irányát teljes megértésel fogadják és nagy érdeklődéssel várják nemcsak az iparos társadalom, hanem városunk egész közönsége.

Bélepdődj a vásárra 1000 korona, a sorsjegy ára 2000 korona.

Ország — Világ.

Bethlen miniszterelnök beszámolt a genfi tárgyalásokról. Megállapítása szerint Magyarország tekintélye, presztízse és baráti szaporodnak. — A liberális polgári ellenzék közös deklarációjában tiltakozik a numerus clausus ellen. — November hónapban 104 milliárd volt az állam bevétele munkából. — Január elsején kezd meg munkáját a pénzügy. — A MÁV 22 milliárd talpa és váltotta szállására 85 ajánlat érkezett be. — A kormány 133 millió aranykoronát fondit három év alatt behűzhés sokra. — A genfi népszövetségi tárgyalásokon Chamberlain angol külügyminiszter támogatja leginkább Magyarországot. — Dunán új katonalovakat vásárolnak az orosz szovjet részére. — Budapesten az első napon huszrzen jelentkező munkanélüliség segélyért. — Jövő júliusban elkészül a csepeli kikötő.

Németországot meghívják leszevelési konferenciára. — Kína katonai és politikai egyezményt kötött a szovjetkormánnyal. — A mosszuli teüldet a népszövetség Irak királysághoz csatolt. — Amerika új örhajókat akadályozza meg az alkoholcsempészést.

Az adóhátralékok érélyes behajtása.

Közös raktaban nyilvános árverésen adják el az adóhátralékot lefoglalt tárgyakat.

Ismeretes, hogy a polgárságot terhelő súlyos adók miy nehezen folynak be országserje. Az adóhátralékok miatt folytonos sürűlődség vannak a törvényhatósági bizottságok és a pénzügyi kirendelések között másutt is, nálunk is. A zálogolt lefoglalt tárgyak árverése eddig nem vezetett eredményre, mert nem jelentkezők árvereztek.

Az adók sürgős behajtása végett a tanács a következő felhívást bocsátotta ki, mely az árverések eredményességére érdekében a zálogtárgyak közös raktaban való elhelyezése iránt intézkedik:

Miután a mai napig sem fizettek be f. évre kivettelt egyenes adók olyan mértékben, mint amilyen mértékben ez az idevonatkozó törvényes rendelkezések előírják, ennél fogva saját érdekében felhívom az adózó közönséget arra, hogy adóhátralékait annyiaval is inkább sürgősen fizesse be, mert ellenkező esetben kénytelen leszek az adóhátralékért zálogtárgyakat lefoglalt ingóságokat feloldósságem tudatában, a 600/1925 P. M. rendelet 69. szakaszának rendelkezéséhez képest, közös raktaban beszállítatni s azokat nyilvános árverésen eladni.

Cekekmetén, 1925. december 16.
Részés ad. tanácsnok.

Kiválasztották

a népszimű-és Hertzeg-ciklus darabjait.

A sziműly bizottság legutóbbi ülésével kapcsolatban megírtuk, hogy a sziműly bizottság egy ciklus rendezésével óhívja népsziműlteni a legmagyarabb sziműly népsziműlteni, a népsziműlvet és egy öt előadásból álló Hertzeg ciklussal akarja ünnepeini Hertzeg Ferencet, a legnagyobb elő magyar író abból az alkalomból, hogy ez évben ül meg írói munkásságának negyven éves jubileumát.

A ciklusok során szinte került darabokat a sziműly bizottság tagjából és a Katona József Kör választmányi tagjából összeállított bizottság tényleg tartott értekezletén választotta ki.

A népszimű ciklust Rátay László «Fehő Klári» jvsűl kezdik meg és abból az alkalomból eleveitlik fel, hogy 1896 márciusában ezzel a darabbal zíták be véglegesen a régi kecskeméti sziműlyt. A «Fehő Klári» után Szigeti József népsziműve, a

Uj- és öbort

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol

MERKUR RT.

Bethlen-körút 10. szám,
(Katona József-sétánál szemben).

— **Legelősből ajándék 100 darab nyévjegy.** — Rendjele a Részény nyomdában, Kéttéplom-köz.

— **Temetés.** Ma-ty részvény mellett temeték el kedden délután Nagy Lajos nyugalmazott fél. lelkész. A gyászbeszédet Muráczky Gyula mondotta, könyvegy megdöbbentő szavakkal emlékeztetve meg az elhunytok szertelében állott egyéniségéről s érdemeiben gazdag lelkipásztori tevékenységéről. Szappanos Károly beútsóéges imája után megindult a temetés mellett, élen őt pártos toltakozással. A sirnai Závony Elek mondott utolsó isten hozzátót a jószág lelkésznek, a szerető barátaink s megelzőző emberársaink.

— **A hőmezővásárhelyi dalosnap.** amint arról tegnap számunkban megemlékeztünk, emlékeztet a sikert hozó a Polgári D. loskörnek. Nagyszáz vidéki dalos sereglet őssze a hőmezővásárhelyi Városi Dalára h. vanévés jubileumára. Megjelent a Polgári D. loskör Kecske-metói, a M. költ. Dalára, a Szegedi Dalára, Szegedi Polgári D. loskör, Szegedi R. I. Ékekkéi k. p. viselője, Szegedi Visszhang D. loskör, H. vásárhelyi Iparos D. loskör, H. vásárhelyi A. társas Munkás Dalára, a vásárhelyi "Kövekvés" dal-ór. A vendégeket Soós Iván dr. üdvözölte. Üdvözöl b. beszédek rámutatók arra, hogy a magyar dalardák csupa n. mekká a területi, hanem a lelki intelligencia visszaszerzése. Szombaton este ismétlődést est volt a "Fekete-Sabán", vasárnap díz. öngyűlés, melyet közeleb, majd este 8 órakor díz. hangverseny követett a Fekete-Sabán. A hangverseny különösen kivált a vásárhelyi iszok megálapítása szerint a Polgári Daloskör, amelyet egy m. lélekplakett ünnepelt ki a szűri. Az emléklakett egy lantot ábrázol, amelyet lögyfalkoskorú övz.

— **A tódobtegedőző intézetben** kezeltetett noven ber folyamán 402 beteg. Ezek közül helyen gyógykezelt elattított 255 beteg 485 esetben Röntgen fényet átviagtatók 89 beteg, más villamos terápiát kapva 58 beteg részeseül 139 esetben. Ezekivül lakásvizsgálat és látogatás 95 betegnél történt.

— **Urak Mária Kongregációja** folyó hó 15-n, csütörtökön 6 órakor tartotta tisztújító gyűlést, amilyen Koppány Miklós congr. prezés vezetésével egyhangúlag a következő lakot választották meg: Prefektus: Szabó József Jánosbíró, 1 asszistens: Harayk József tanács elnök, 2 asszistens: Kiss Geléti elemi isk. igazg. Titkár: dr. László Béla főispán linkár. Penztárs: Varga Gyula jav. pénzt. ellenőr. Könyvtáros: Pataky Gábor városi tisztvis. A választás után mint már az előző években is, halál- és tisz. kimondották, hogy 10 vagy 15 szegényorsú elemi isk. tanulókat kacsönyra megvendégelnek saját helyiségükben.

Szabó-féle drogéria a „Hattyuhoz“ megnyílt.

Gaspar Andrást-utca 6. (volt Vasútkórház) a „Hattyuhoz“ a város gyűjtőmése. A városi buzáci gazdaságban termelt 43 méterhossza gyűjtőre tegnap tartották meg az értesítést dr. Dömötör Lajos gazdasági tanácsnok iródságában. A gyűjtő 32 000 koronás kilenktörvényi a cseppel Magyar Postyózárról Rt. vásárolta meg.

— **Élet a KSC-ben.** A KSC tegnap tartott népes értekezletet kimondotta, hogy ezennel minden kedves és pénteken este 8 órakor, az Oltion buffa termében levő saját helyiségében hivatalos órákat és tag értekezletet tart. Elhatározta, hogy vasárnaptól kezdve minden vasárnap este 8 órakor fenti helyiségében tagjai és hozzátartozók részére teastejélti kapcsolatos sorozatos ismeretterjesztő előadást rendez. Kimondotta továbbá, hogy a szokásos évszáz vascoráját 1926. január 9-án tartja. Végül az új pályá feltételeinek kérdésével foglalkozott s javaslatot fejtett a legközelebb összehívandó választmányi ülés dönt.

— **A kacsönyori únnepre tekintettel** reklámhirdetését már most adja föl a Kecske-metói Lapokba. — Kéttéplom köz.

— **December 15-től február 28-ig állítja ki a MÁV az új arcképes igazolványokat.** Az államvasúti igazgató sága közli, hogy a közszolgálati alkalmakkor részére az 1920-évi új arcképes igazolványokat ad ki, amelyeknek kiállítását az illetékes Birtok-iródságoknál december 15-én kezdődik és február 28-ig tart. Az úlévelezetőknek feltétlenül beosztás az díjlat marad. Budapestben az arcképes igazolványokat a budapesti pályaudvar ékezet-óldalán levő tanács-termben adják ki. A MÁV igazgató-sága tehát igazolványt nem ad ki. Az utazási közvetmény mérve a jövő éven is az idggy. álcasonyban közszolgálati feljegy. Az arcképes igazolvány az egyült elő feleseg és gyermek (törvényes, mostoha és örökfogadott) gyermek) részére csak abban az esetben állítható ki, ha azok csaidai próbákban részesültek. Az új igazolvány kiállítását díz. személyenként 20 000 papír koronára, a határidő betartására életem pedig 50 000 koronára. A kiállításra illetéki megfizető értékü postabélyeggel kell letérlni. Az igazolvány megszerzése céljából a tényleges szolgálatban állóknak közvetlen hivatali felsőbbrendőhöz, az igényjogosult nyugdíjasokhoz, kegyeljeseknek és szülőknak arányosan pedig a kátszolgálat szerinti illetékes Birtok-iródságokhoz kell fordulni. A bejegyzésnek folyamandóval, a hitelpapont tartat, ova-hatón nével elvóit, lahszolgálaty alkú 65—105 cm. nagyságra, puha (üveglévelepp), új b. időtől számzó és eddig föl nem használt anyagot, melytől csak csatolók az igényjogosultságát és a ténylest öszeg elő gyűzést a tényleges alkalmakkorral a hivatali felbősség és az illetmény-kezt számzóla számvévség, a nyugdíjra oknal, megjelölés oknal és a nevelési útkabán részesülést szülőitlen áránaknál pedig a nyugdíjalást számfőtöl számvévség igazolása és így a közigazgatási hatóság józólása a jövőben nem szükséges. A régi, végis az 1925-évi érvényesített arcképes igazolványok 1926 február hó 28-ig szintén használhatóak. Az új arcképes igazolványok érvényre 1926 január elsejével kezdődik. A vasúti alkalmazottak arcképes igazolványának értesítéssel ke-köbbit időpontban fog meg történni.

— **Egy 74 éves öregasszony rejtélyes halála.** Tegnap este este telefonbeszélés jött a kecskei csomószőlőtől, hogy Tati Lászlóné ottani lakos, 74 éves asszony felakasztotta magát Kék és a temetés engedély megadását. Ma azután fordulat állott be az ügyben, am-milyenben újabb értesítés s ehit a halál gyarus kávézó-okat vettek észre. Feltehetően tehát, hogy az öreg asszony gyilkosságnak esett áldozatul. Megértesült a gyűzlet után körtémény, hogy az áldozat áll ndónan haragos viszonyban állt hozzátartozóival, viszont a házassági után őt színteték öngyilkosságuk felüldölni az esetet s kérték a nem-tétl engedély megadását. Az ügyzéség elmentette a hullát fel boncolást. Kenyerés vizsgálóbíró ma délebb kiszállt a helyszínre a nyomozás meg eljése végett.

Városi Mozgóképszínház

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor
Paramount új regisztráció!
Pola Negri
CÁRNÓ.
Bíró Lajos és Lengyel Menyhért színműve filmen,
8 felvonásban. Lantlók Ernő rendezése.

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: Pola Negri: A cárnó.
Péntek: Amundsen repülés az északi sarkra és egy 7 hónapos Zsigó túrós utazás.
Szombat—vasárnap: Biborsugár.
Hétfő, kedden, szerdán és csütörtökön nincs előadás.

— **Autofurázók és a közutak.** A teh. autók éies versenyt ímásmáztak. A MÁV-nak, és a darabúrtóvonalon tekintélyes részét vonják el. A MÁV föl, főként a városok közelében. A MÁV autótörvényét sürget, ezzel érveve, hogy a teherautótulajdonosok semmivel sem járulnak hozzá a közutak fenntartásához s így országos fuvarozásnak. A törvény külön utóval terhelné meg az autofurázókat és ez az adó az autótérk 2 százaléka lenne. A Kecske-metói Kamara holnap foglalt állást e kérdésben és — mint értesülök — az autók megadóztatása mellett. A nyugat-európai államokban, ahol az autómobilizáció fejlődött, — mindenütt hozzájárulnak az autótulajdonosok az utak fenntartásához, hol bennindok, hol pedig autódó formájában. A 2 százalékos autódoból mintegy 3 millió aranykoronát venne be a kincstár.

— **Újabb veredégek egy Mezei-utcai korcsmában.** Az utóbbi hetek alatt több alkalommal számoltunk be véres korcsmai veredések-ről, melyek legnagyobb része a Mezei utcai korcsmában játszódott le. Tegnap délután két óra tájban Nagy Mihály, cipész Zsinor utca 36. sz. a. lakos beült Szabó János korcsmájába, ahol ebben az időben rajta kívül a korcsmáros felesége és Turcska Gyula, a házban lakó szíjgyártó tartózkodott. Nagy Mihály kevés mált elfogyasztása után dumajánál kezdett oly erősné, hogy le kezdett csillagimni. Nagy Mihály azonban nem látott, okátlan h. tagban bicskát rántott és vendégülösi kájába szúrt, majd megátadta a segítséget sító Turcska szíjgyártót is, akinek tenyerét sebesítette meg. A duhajkódó lenyent a rendőrök fogtak le és maris megindult ellene könnyű testi sérics címén az eljárás.

— **Tizenhat tagú tolvajbanda a bíróság előtt.** A kecske-metói királyi törvényesek Dárdóczy János tanácsnok tanácsa egy 16 tagú tolvaj és orgazda szövötkelt bűnügyet kezdte ma tárgyalni. A vádlottak leg. többje nagykörtől illetékesül egyen s a nagykörtől határi fosztogatások hosszú hó napokon keresztül. Különösen sok apró-összeget loptak össze. A tárgyalás első-átlatiilag több napig eltar.

SZÍNHÁZ.

Felnőttek is résztvehetnek a mai ifjúsági előadáson. A ma esti 6 órakor kezdődő ifjúsági előadáson a nagykörtől-össze rendelkezőre is bocsát az igazgatók poholyokat és földszinti földhelyeket ifjúsági helyárakon: kö éppahoy 60 000, oldal-hoy 50 000, földszinti földhely 10 000 koronára. Jeyek az esti penztárnál válthatók.

Télen. Pénteken este a népszínmű ciklus második előadásaként újítja fel színtársulatunk ifj. Bokor József 1000 aranykoronával kiünnepelt népszínművet, a Telen-t. A népszínmű népszínmű köböt darabja volt és hosszú idő után Kecske-metóan kerül először felüljárásra. A főbb szerepeket Gázdly Aranka, Gyöngyössy M. úy, Szabó Gizi, C. úky Sirossy, Solti és Polgár játszák.

Szombaton Bérelt operett a Hercegi színtársulat van műsorban. A főbb szerepek Gyöngyössy M. úy, Szabó Gizi, Radványovics, F. úky, Solti, Polgár, Sirossy, Javor kezében vannak.

Műsor:

Szerdán ifj. előadás: Népmancipáció (6 órakor).
Csütörtökön a Testnevelési Bizottság sportnépelye este 8 óra kezdettel, rendez színházi hely-átakal.

Péntek: A) bérelt. Telen. a népszínmű ciklus második előadásaként újítja fel színtársulatunk ifj. Bokor József 1000 aranykoronával kiünnepelt népszínművet, a Telen-t.

Szombat: B) bérelt. Hercegiszasszony, operett.
Vasárnap délután: Berletzúnet. Régi jó Budapest, operett.

Vasárnap este: Berletzúnet. Hollandi menyecske, operett.

Hétfő: A) bérelt. Hercegiszasszony, operett
Kedd: B) bérelt. B. Nagy Gergely, színjáték.

Szerda: A) bérelt. B. Nagy Gergely, színjáték.
Csütörtök: Berletzúnet. Gyermekelőadások a Hamupipőke.

— A legjobb naplár, ami eddig a könyvtárban megjelent, névgyűjvő a Kecskeméti Reformátusok Naplára. Ez a tartalmas, illusztrációkkal díszített kötet szóra köztudó és hasznos olvasmányokot, verseket, tanulmányokat, tudnivalókat közöl s felhívást kell öccsösgázálva. Ára mindössze 15.000 korona. Emnyitár kapja mindenki ezt a magyarsági naplár, amely egész éven át ellátja tanácsot és kellemes olvasmányokkal. A csinos kivitelű naplár szerezteti ajánljuk olvasni szives figyelembe.

— A városi szegényházban novmber hónap 71 férfi és 55 nő, összesen 126 bennlélő volt. Ezek közül kórházi élelmezést kapott 2 egyén. Magaviseleik kifo gasztalan, az élelmezésük ellen panasz nem merült fel.

Anyakönyvi kivonat.

December 6—15

Születések: Cs. Kovács János rk., Virág Sándor rk., Kulmen Etzsebet rk., Tóth Anna rk., Bági József rk., Farkas Mihály rk., Tóth István rk., Kovács Ferenc rk., Bodor László Mtyás rk., Valkai Etelka rk., Románov Mária Karolina rk., Maróczy Etelka Mária rk., V. Balázs Lajos rk., Bobis László rk., D. Ák Etelka rk., Kovács László rk., Mik Pál György rk., Bidog Mária Mgdolna rk., Spos Lajos rk., D. Ák Etzsebet rk., Szabó Etzser rk., Murakózy Károly rk., Farkas Líván rk., Borbély Iona rk., Pok Sándor István rk., Mészáros Mária Zita rk., Bodor József rk., Farkas Mária rk., Málk Miklós István rk., V. Szennyi Terézia rk., Fekete Mihály Miklós rk., Fargó György rk., Fridavka B. Berta Iona rk., Varga Judit rk., Vágó József rk., Ricz Ferencz rk., Péter, Szabó Antal Ferenc rk., Patrók Kálmán Viktor rk., Kovács István János rk., Unlig Mária rk.

Házasságok: B. Horváth János ref. Kiss Rozália rk., Bodor Károly rk. Jó Iona rk., Világ István rk. Kele Julianna rk., Kissz József rk. Nagy Mária rk., Sima N. Gy. Dénes ref. Mezős Mária rk., Gains Ödön rk. Hmar Izabella rk.

Haldósok: András József rk. 1 hónapos, Toth Pál rk. 1 hónapos, özv. Kökény Sándor ref. Marton Judit ref. 70 éves, Szács Emília rk. 65 éves, Kamazs Jánosné Valkai Julianna rk. 60 éves, Nagy Lajos ref. 69 éves, Ionka Mihály rk. 37 éves, Varga Antalné Hdég Rozália rk. 37 éves, Dósa István rk. 29 éves, Adorján Mihály rk. 84 éves, Tóth Ferenc rk. 4 hónapos, Kara Etzser rk. 3 hónapos, Borhárs József ref. 24 éves, L. Szabó János rk. 52 éves.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos érjegyzése.

Buza (76 kg) Tiszav. 397,500—400,000 K, Fejérm. 395,000—397,500 K, Pestv. 395,000—397,500 K, 77 kg) Tiszav. 402,500—405,000 K, Fejérm. 400,000—402,500 K, Pestv. 400,000—402,500 K, (78 kg) Tiszav. 405,000—407,500 K, Fejérm. 402,500—405,000 K, Pestv. 402,500—405,000 K, (79 kg) Tiszav. 407,000—412,500 K, Fejérm. 405,000—410,000 K, Pestvidéki 405,000—410,000 K, Rosta 260,000—262,500 K, Németsz. 215,000—260,000 K, (sör) 290,000—310,000 K, Zab 255,000—265,000 K, Tengeri 185,000—190,000 K, Korpa 175,000—180,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valtalajelentése:
N. poleion arany 292,600 K, Angol font 345,670 K, 36,670 K, Dollár 71,425—71,825 K, Francia frank 274—275 K, Svájci frank 23,741—23,781 K, Német márká 16,969—17,019 K, Román lei 337—342 K, Cseh korona 2113—2118 K, Sterg dinár 1262—1266 K, Olasz lira 2875—2890 K, Osztrák schilling 10037—10,95 K.

A mai záruhi nyitás:

Zürich: Budapest 0 007270

Magyarországi Értékpapírok Rt. Pénzügyminisztérium felügyelete alatt
10. Eötvös közút, Budapest, a Magyar Nemzeti Bank épületében

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és gépész, melyet



Tíngler autogénnel meghegeszt.

Tíngler műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mő, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjávitásokat.

ADÁS—VÉTEL

Eladó hordók. Két másfél hektos teljesen jó és két öt hektos állóhordó eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Luxus-, sárhányos és igáskoesik egy és két ló után állandón kaphatók SOMODI JÁNOS kocsiénevezőnél III., Szilády Károly-utca 4.

Házi borkimérés. Berecsény-útca 6. szám alatt a kiváló új bor literre **9000 korona.**

Több száz mázsa

magyar-szén eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Kis Singer varrogép eladó teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

Világoshálószobabutorok eladók Burga-utca 13. sz. a. Stráka József szíriológus-mesterrel.

LAKÁS, ÜZLET

Békebeli házbérlés fizetek 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központos lekvő, egészséges lakásért. Cim a kiadóhivatalban.

Keresek 1 szoba, konyhás lakást. közvetítő díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

ALLAST NYERHET

Keresek fiatal leányt, 14—16 évest könnyebb házi munkára. Lehet jobb árvalány. Cim a kiadóhivatalban.

ALKALMAZÁST KERES

Megbízható mosónő jutányos ártért szőpén mos és vasal, HÁZAKHOZ AJÁNLKOZI. Cime: Bánly-utca 18.

VEGYES

Zongora v. pianino bére kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Németórákat adok teljesen kedzőnek és családoknak Németországban tanulást és munkát. Ugyanott romjontanítás és a tanuló díjtanulmány gyakoislatnak. Cim a kiadóhivatalban.

Löszerszemje dupla ideig tart, ha „BODOLIN“ bórphutó olajjal kezel. — Számtalan elismeréssel uradalmak és gazdától.

K. pható **Bódogh fészkraktárában** Nagykörsi-utca 11. sz.

Nyomatványait izlésesen és olcsón készítt

a Részvény-nyomda, Kéltplomköz. Telefon 141.

BARANEK ISTVAN

lakatos és mechanikus VI., Katona József u. 7.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: fűszék, kút, varrogé, kerékpár stb. készíttéssel pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Karácsony alkalmával saját készítésű **ferfi, női és gyermekcipők** jutányos áron való eladását megkezdtem. Gyermekcipők 20 számolt kezdve kaphatók. A n. é. közönség b. pártfogását kérem. Tisztelettel **Matók Béla** cipész, IV., Haldy-utca 2. szám. (Rák/ez-utó)



Hatules személyautót vagy amerikai „CORMICK” traktó 13 vasú ekével, aró-kivül eredeti „UHNE”-féle 8 léteres szivárgókomobil, VD80 jeltű 800mm dobozószerű komplett gépészszekrény, 6 literes benzinkomobil, motorkerékpárt oldalkocsival, „Prima Drill” vetőgépet, gazdasági szekereket, gabonaszitító rostaké, boraszkálót, lakarkülfelnyelék, darálókat, szőlőszekereket, repülőgépet stb.

1000 nyeregmentyártó 750,000,000 korona értékben. KÖZSEGI TISZTVISELŐK ORSZÁGOS EGYESÜLETE BUDAPEST, IV., Irányi-utca 21. Telefon: J. 151—45 Nyeregmentyártók a „külmé” gépjáru Budapest, VI., Vilmoscsászár ut. 59. sz. a helyiségben vannak kálitva

Nagy karácsonyi kalapvásár!
Mélyen leszállított árak!
Bársonykalapok 150,000 K-tól
Ficfomák 75,000 „
Svájci sapkák 110,000 „
Kalapkészítéshez hozott anyagból is 60,000 „
Fű és lenyaka bórkalapok, sapkák, művirágok, díszítők, tollpérek, n. h. és fejlejtők nagy választékban, rendkívül olcsó áron
Érsekné női kalapszalagonjában Nagykörsi-utca 17.
Ügyes kézi leányok felvétetnek

SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS (V., PACSIRTA-UTCA 13—15.)

KÉSZIT MINDEN E SZAKMÁBA TARTÓZÓ MUNKÁT A LEGGYORSABB RÖBBŐTT A LEGTÖBBSZÖRÖS KIVITELŰ JUTÁNYOS ÁRON.

KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON ÉRT ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ

VARRÓNŐ ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi **FEHÉRNEMŰ** izlésesen és jutányosan készítt: **VARGA IDA** IV. kerület, Csaky-utca 14. szám alatt.